第1页 太仓娄城高新集团笔试真题

太仓娄城高新集团笔试真题

一、第一部分 常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、县公安局以涉嫌诈骗行为将王某刑事拘留,县检察院随后批准逮捕。县法院以诈骗罪判处王某有期徒刑**3**年。王某上诉,市中级人民法院改判王某无罪。王某申请国家赔偿。下列说法正确的是()。
 - A. 县检察院和县法院为赔偿义务机关
 - B. 王某申请国家赔偿前应先申请确认刑事拘留和逮捕行为违法
 - C. 王某申请国家赔偿的时效自羁押行为被确认为违法行为之日起计算
 - D. 赔偿义务机关可以与王某就赔偿数额进行协商

『正确答案』

D

『答案解析』

A项,《中华人民共和国国家赔偿法》第二十一条第四款规定,再审改判无罪的,作出原生效判决的人民法院为赔偿义务机关。二审改判无罪,以及二审发回重审后作无罪处理的,作出一审有罪判决的人民法院为赔偿义务机关,因此A项说法不正确。B项,在现行《中华人民共和国国家赔偿法》中,司法赔偿中的确认程序已被取消,因此B项说法错误。CD两项,《中华人民共和国国家赔偿法》第三十九条规定,赔偿请求人请求国家赔偿的时效为两年,自其知道或者应当知道国家机关及其工作人员行使职权时的行为侵犯其人身权、财产权之日起计算,但被羁押等限制人身自由期间不计算在内。在申请行政复议或者提起行政诉讼时一并提出赔偿请求的,适用行政复议法、行政诉讼法有关时效的规定,因此C项说法错误。故正确答案为D。

- 2、宪政的基本精神是()。
 - C A. 建立有限政府
 - B. 树立宪法的最高权威
 - C. 宪法是宪政的前提
 - OD. 宪法能够得到严格的遵守和执行

『正确答案』

Α

『答案解析』

宪政的基本精神是保障公民权利、限制国家权力。限制国家权力又称"建立有限政府",因此A项正确。

- 3、艾滋病被称为"20世纪的瘟疫",艾滋病病毒将人体内的()作为攻击目标。
 - A. 红细胞
 - B. 血红蛋白
 - C. 淋巴细胞
 - D. 神经系统

『正确答案』

C

『答案解析』

C项,艾滋病,是由人免疫缺陷病毒(HIV)感染引起的性传播疾病。当艾滋病病毒进入人体血液以后,将血液中的淋巴细胞 作为攻击目标,进而破坏人体免疫系统。

- **4、2021**年1**0**月1**6**日,我国神舟十三号载人航天飞船发射成功,翟志刚、王亚平、叶光富三名航天员执行此次飞行任务,按照计划他们将在天和核心舱驻留半年,按照计划,他们回到地面后即将迎来的首个节气是:
 - A. 雨水
 - O B. 惊蛰
 - C. 谷雨
 - O D. 小满

『正确答案』

C

第2页 太仓娄城高新集团笔试真题

『答案解析』

本题考查地理国情。

2021年10月16日,神舟十三号载人航天飞船发射成功,计划半年回到地面,故回到地面的时间大致是2022年4月16日。

A项错误,雨水是二十四节气中的第二个节气,通常在每年公历的2月18日-20日,表示天渐回暖,雨量增多。

B项错误,惊蛰是二十四节气中的第三个节气,通常在每年公历的3月5日或6日,表示冬眠动物开始苏醒。

C项正确,谷雨是二十四节气中的第六个节气,通常在每年公历的4月19日-21日,表示降水明显增多,有利于谷物生长。故按照计划,他们回到地面后即将迎来的首个节气是谷雨。

D项错误,小满是二十四节气中的第八个节气,通常在每年公历的5月20日-22日,表示麦类作物籽粒开始饱满。

故正确答案为C。

- 5、基层行政机关和企事业单位不宜制发()。
 - A. 公告
 - B. 通知
 - C. 通告
 - O D. 决定

『正确答案』

Α

『答案解析』

A项,《党政机关公文处理工作条例》第八条规定,对公告的使用表述为,适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项。其中包含两方面的内容:①向国内外宣布重要事项,公布依据政策、法令采取的重大行动等;②向国内外宣布法定事项,公布依据法律规定告知国内外的有关重要规定和重大行动等。因此基层行政机关和企事业单位不宜制发公告。

- 6、张某以请客为名用酒将高某灌醉,然后扶高某到一偏僻无人处,将高某的钱包(内有人民币5000元)拿走。张某的行为构成()。
 - A. 诈骗罪
 - B. 盗窃罪
 - C. 抢劫罪
 - D. 侵占罪

『正确答案』

C

『答案解析』

C项,《刑法》第二百六十三条规定,以暴力、胁迫或者其他方法抢劫公私财物的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。抢劫罪的手段行为包括暴力、胁迫和其他方法。用药物麻醉、用酒灌醉等都属于抢劫罪的"其他方法",张某用酒将高某灌醉,非法占有高某5000元的行为,属于以其他方法实施的抢劫行为,构成抢劫罪。

- 7、下列公文除()外,都应加盖发文机关的印章。
 - A. 公告
 - C B. 通知
 - O C. 函
 - C D. 会议纪要

『正确答案』

D

『答案解析』

D项,公文中有发文机关署名的,应当加盖发文机关印章,并与署名机关相符。公告、通知和函都有发文机关,都应加盖发文机关的印章。会议纪要,没有发文机关就不用加盖印章。

- 8、2020年1月李某因意外事件下落不明,2022年3月李某的丈夫盛某向法院申请宣告李某死亡,法院于2022年4月10日作出判决。2022年8月,李某返回家中,发现盛某已与另一名女子杜某结婚,自己的女儿已被朋友艾某收养。下列与之相关的说法错误的是:
 - A. 艾某收养李某女儿的行为继续有效
 - B. 李某可以向法院申请撤销死亡宣告
 - C. 李某与盛某的婚姻关系不能自行恢复

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/18801505304
5006024